

利剑高擎扫黑恶 决战决胜朗乾坤

——汝州市公安局扫黑除恶专项斗争取得阶段成果

□融媒体中心记者 郭营战 通讯员 韩恒超 赵亚南

扫黑除恶专项斗争开展以来,市公安局在市委、市政府和平顶山市公安局党委的坚强领导下,在上级扫黑办的精心指导下,在社会各界及广大人民群众的大力支持下,凝心聚力,忠诚履职,紧盯线索核查、案件侦办、“打伞破网”“打财断血”、问题整改等重点工作,扎实推进,强化督导,克难攻坚,先后成功打掉以汝州张某钦、张某克,叶县苏某良、宝丰刘某山等为首的黑恶犯罪团伙21个,扫黑除恶专项斗争战绩连续两年位居平顶山市第一名,专项斗争取得阶段性成果。



市公安局庆祝新中国成立70周年升国旗仪式

高度重视 凝心聚力 整体作战

市公安局党委始终贯彻落实习近平总书记和党中央关于扫黑除恶专项斗争的指示精神,以高度的政治责任感和使命感,抽调精干警力组建涉黑涉恶线索核查指挥部,督核一体,高效推进,成立四个专项督导组不间断对线索核查工作进行督导,全局动员、全警发力、宣传发动、深挖彻查、综合治理,局主要领导每周听取案件办理及线索核查进展情况,局扫黑办对各单位和局领导分包线索核查情况实行日通报。在线索清零攻坚期间,全局共抽调警力5000余人次参与线索核查,全面提升线索核查质效。

拓宽思路 强力攻坚 除恶务尽

市公安局紧盯重点行业、重点领域,围绕扫黑除恶专项斗争12类打击重点,通过多轮次摸排,综合研判,串并深挖,多警种合成作战,强化专案专班,强化公检法监(纪)沟通协作,破难点、突瓶颈,探索形成了一套科学高效的核查工作机制,对569条非公安管辖线索进行移交,连续开展催办回复45批次,并全部反馈核查单位,确保线索的高质量办结。截至目前,市公安局接收上级批转群众举报线索1143件,办结率达到98%,中央督导组、全国扫黑办线索全部办结,实现“清仓见底”。核查立案303起,破案266起,刑拘421人,起诉311人,抓获涉黑涉恶网上逃犯50人,打击效能大幅提升。

铁腕惩恶 重拳出击 快侦快办

市公安局牢记初心使命,紧紧围绕群众深恶痛绝的黑恶犯罪,深挖细查,重拳出击,以打开路,先后打掉插手民间纠纷、充当“地下出警队”的张某钦黑社会组织,多次寻衅滋事、故意伤害、非法采矿、开设赌场的张某克黑社会组织,打掉操纵房地产开发、把持基层政权、多次开设赌场、敲诈勒索、寻衅滋事、聚众斗殴的叶县苏某良黑社会组织,接连打掉黑恶犯罪团伙21个,立刑事案件179起,抓获犯罪嫌疑人326人,查扣涉案资产1.609亿元,破获案件170起,在专项斗争中积极联动法、检两院,快侦快办,快审快判,形成严打、严惩、严治合力,有效打击了黑恶犯罪的嚣张气焰,护航了经济发展,维护了社会稳定。

打伞破网 打财断血 长效常治

市公安局联合纪检监察机关,强化“一案三查”工作机制,同步推进案件查办、清查涉案财产、深挖利益链条,铁腕“打伞”“打财”。查处涉黑涉恶腐败、黑恶势力“保护伞”和工作推进不力3类问题37起36人,移交市纪委监委线索54条,净化

了政治生态和社会风气,摧毁黑恶势力经济基础;坚持从严治警,纯洁公安队伍,查实开除涉案民警辅警各1人,确保公安队伍绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠。

“有恶必除,除恶务尽。汝州公安坚决落实中央、

省市和上级公安机关部署要求,强化政治站位,扛实职责使命,强力推进“六清”行动,深挖整治长效常治,决心不退、标准不降、力度不减,持续展开扫黑除恶专项斗争大决战,夺取扫黑除恶专项斗争全面胜利。”市政府党组成员、公安局局长祁明安表示。

快乐暑假需安全托底

●未然

孩子们最盼望的暑假来临了。今年的暑假很特殊,不只是因为今年暑假与往年相比时间变短很多,关键是今年暑假处于疫情防控期。这两个特殊性是以往没有遇到的,不但孩子没有经历过,连家长也没有遇到过,由此带来的新的安全预防挑战和人身保障问题也要具体分析。

今年暑假要预防的安全问题,不单是防溺水、交通安全、用电用气等传统安全教育,更有一项十分重要的安全教育,即如何确保孩子的疫情防控安全。疫情防控安全包含很多方面,涉

及到孩子们整个暑期生活全过程。比如,当下火热的培训班、兴趣班里,人群比较容易聚集;带孩子外出旅游时;和孩子一起去商场超市等公共场所……因为孩子们大部分不会像大人一样自觉佩戴口罩保护自己的安全,这些都需要家长认真准备,不能有一丝一毫的马虎大意。

具体而言,孩子去培训班学习,家长要看看培训机构有没有采取消毒、测温、扫码、洗手、座位保持一定距离等防控措施。如果没有这些必要的防控措施,家长就应提醒、督促培训机构

履行疫情防控责任。如果培训机构不落实责任,家长就要当心了,这很可能不是一家正规培训机构,应随即向有关部门举报。

带孩子外出旅游,不选择有疫情风险的地区,到景区旅游要和其他人保持安全距离,并全程戴口罩。住宿酒店要选择正规酒店,不要因省钱住卫生不达标的旅馆。从出游计划,到出游旅途,再到住宿吃饭购物娱乐等每一个环节,都要时刻做好自我保护措施,把个人防护做到“滴水不漏”。孩子到公共场所,出去提醒他们戴口罩、回来

就洗手、外套换晾晒,这些防控中的“规定动作”一样都不能少。平时在家也应保持常通风、勤洗手、时消毒、分餐制等卫生习惯,把日常生活的疫情防控做实做细。

每年学生放暑假,但我们会时常提醒,安全教育不放假。快乐暑假需安全托底,今年的暑假安全工作,必须两手一起抓,既抓传统安全工作,又须抓好疫情防控,确保孩子过一个安全快乐的暑假。

评论

汝州警方

破获新型电信诈骗案 首个“跑分”陷阱被清除

本报讯 (融媒体中心记者 郭营战 通讯员 彭培龙) 近日,我市警方成功破获一起以“跑分”形式出现的新型典型诈骗案件,7名犯罪嫌疑人被成功抓获归案。

2019年11月11日,我市陈某在淘宝购物后,因卖家一直未发货,在和客服沟通后,一女子主动给陈某打电话称自己是圆通快递的工作人员,告知其快递丢失,要对其进行赔偿。后该客服要求陈某添加其微信号,在双方通话过程中,该客服要求陈某先将自己的银行交易额度修改为10万元,又引导陈某在支付宝“蚂蚁借呗”上借出1.8万元。连番操作后,陈某感觉被骗,后发现自己银行卡内钱被转走,共计被骗9.1万元,遂向警方报案。

案发后,我市刑侦民警经过缜密侦查、循线追踪,案件取得突破性进展,在确定了相关犯罪嫌疑人后,办案民警立即前往宝丰县,冒雨蹲守追踪48小时,成功将7名犯罪嫌疑人抓捕归案,这也是我市破获的首例以“跑分”形式出现的电信诈骗案件。

警方在此提醒,所谓“跑分”就是专门为电信诈骗、赌博等犯罪搭建平台使用微信、支付宝、银行卡等支付途径将赃款分流洗白的犯罪行为。“跑分”过程中帮助洗钱最后涉案的第三方账户将被公安机关司法冻结,将直接影响个人征信,并将受到法律惩处。警惕“跑分”陷阱,注意保护个人隐私信息,不要轻易被网络上不切实际的高额利润所诱惑,更不要随意出租出借自己的身份信息、支付账号等,以免沦为犯罪分子实施违法犯罪的工具。

市司法局

“道交一体化”调委会化纠纷 便民服务显著获先进



本报讯 (融媒体中心通讯员 许艳芳 焦文华) 近日,在平顶山市道路交通事故损害赔偿纠纷“网上数据一体化处理”工作推进会上(如上图),汝州市司法局被评为全市道路交通事故损害赔偿纠纷“网上数据一体化处理”工作先进集体,并在会上作了典型发言。

汝州市道路交通事故人民调解委员会成立于2018年12月20日。为切实做好道路交通信访案件的源头预防、调解、疏导工作,市司法局积极争取市领导支持,与法院等部门协调沟通,促成调解经费落实,为工作开展提供有力保障。加强人民调解员队伍建设和信息化建设,在市信访大厅、乡镇矛调中心、市公共法律服务中心、乡镇公共法律服务工作站、村居公共法律服务工作室设置了人民调解室(窗口),有效整合了人民调解资源力量,使矛盾纠纷在诉前得到及时有效化解,形成化解道路交通事故纠纷的工作合力,取得明显成效。

自开展道路交通事故损害赔偿纠纷“网上数据一体化处理”工作以来,我市492个人民调解委员会共参与调解道路交通事故纠纷2945起,已经调解1835起,调解完成率90%,其他案件正在调解中。“道交一体化”工作的开展,使法院一审道交案件收案量同比降低26%,既节约了司法资源,又方便了群众,取得了良好的社会效果和法律效果。